

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДНІПРОВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ОЛЕСЯ  
ГОНЧАРА  
ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ  
ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ЮРІЯ ФЕДЬКОВИЧА  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
«ОСТРОЗЬКА АКАДЕМІЯ»  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ  
СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ  
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»

# МАТЕРІАЛИ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ



# АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН

17-18 листопада 2023 р.

м. Дніпро 2023

УДК 327:321:339:341

А 98

**Редакційна колегія:**

Іщенко І. В. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара  
Головко І.К. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара  
Петров П.Г. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара

**Рецензенти:**

Третяк О.А. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара  
Побочий І.А. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри філософії та політології Українського державного університету науки і технологій

А 98 Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин. Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. 17-18 листопада 2023 р., м. Дніпро. / ред. кол.: І.В. Іщенко, І.К. Головко, П.Г. Петров. Дніпро: ПрінтДім, 2023, 278 с.

У збірнику представлено тези наукових докладів Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин». Досліджено актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин, критично осмислено стан та проблеми сучасних міжнародних відносин, визначено дієві заходи і оптимальні шляхи подолання негативних явищ в сфері міжнародних відносин. Матеріал супроводжується необхідними статистичними аналітичними даними, ілюстраціями. Даний збірник доповідей має науково-практичне значення й розраховано на магістрів, аспірантів, викладачів, наукових працівників та менеджерів, які займаються дослідженням актуальних проблем міжнародних відносин.

## ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ

**Сергій ОКОВИТИЙ** доктор хімічних наук, професор, ректор Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

**Віталій КРИВОШЕЇН** доктор політичних наук, професор, в.о. декана факультету суспільних наук і міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

**Антоніна ШУЛЯК** доктор політичних наук, професор, декан факультету міжнародних відносин Волинського національного університету імені Лесі Українки, Луцьк.

**Ігор ІЩЕНКО** доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

**Віталій МАКАР** доктор політичних наук, доцент, завідувач кафедри міжнародних відносин та суспільних комунікацій Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, Чернівці.

**Ігор ДАЦКІВ** доктор історичних наук, професор, професор кафедри міжнародних відносин та дипломатії Західноукраїнського національного університету, Тернопіль.

**Олег КУЗЬ** доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин, політичних наук і практичної філософії Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця, Харків.

**Наталія КРАВЧУК** доктор економічних наук, доцент, професор кафедри міжнародних відносин та дипломатії Навчально-наукового інституту міжнародних відносин імені Б.Д. Гаврилишина, директор центру дипломатії, безпеки та демократії Західноукраїнського національного університету, Тернопіль.

- Тетяна СИДОРУК** доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин національного університету «Острозька академія», Острог.
- Ірина ЧІСТЯКОВА** кандидат філософських наук, доцент, завідувач кафедри міжнародних відносин і права національного університету «Одеська політехніка», Одеса.
- Іван ГОЛОВКО** кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.
- Павло ПЕТРОВ** кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.
- Олександр  
ВИСОЦЬКИЙ** доктор політичних наук, професор, професор кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

**КУЗЬ ОЛЕГ**

*доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин, політичних наук і практичної філософії Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця*

**КУЗЬ ІЛЛЯ**

*аспірант кафедри політології, соціології та культурології Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди*

## **ЛЮБЛІНСЬКИЙ ТРИКУТНИК: ГЕОПОЛІТИЧНІ НАРАТИВИ**

Питання європейської безпеки та підтримки України в умовах агресії Російської Федерації теж не полишає порядку денного провідних міжнародних інституцій. Одними з найактивніших регіональних союзників України у безпековій сфері на сьогодні є держави саме Люблінського трикутника. Україна у європейській історії завжди відігравала роль захисника західної цивілізації разом з такими державами як Польща та Литва. Неможливо у процесі аналізу перспектив розвитку співробітництва в рамках Люблінського трикутника не згадати про Річ Посполиту як історичний приклад для сучасних політиків. Ця держава постала на тлі експансії Московії на сході, оскільки необхідність спільної безпеки у Центральній Європі завжди була і залишається актуальною. Литва, Польща та Україна є тим фактором, який забезпечує стабільність Європейського регіону. Сьогодні утворення Люблінського трикутника між Києвом, Варшавою та Вільнюсом є історичною, політичною, економічною, гуманітарною необхідністю. Власне, Люблінський трикутник є тристороннім регіональним альянсом для політичного, економічного, культурного та соціального співробітництва між Литвою, Польщею та Україною, метою якого є зміцнення діалогу між країнами, підтримка інтеграції України до Європейського Союзу та НАТО, спільна протидія російській агресії в Україні. Саме тому двадцять восьмого червня 2020 року у польському місті Люблін між міністрами закордонних справ Польщі – Яцеком Чапутовичем, Литви – Лінасом Лінкявічюсом та України – Дмитром Кулебою було підписано декларацію, яка і проголосила створення нового формату співробітництва між цими країнами, що отримала назву «Люблінський трикутник» (Eastern Partnership policy beyond 2020).

28 липня 2020 р. міністри закордонних справ Литви, Польщі та України підписали спільну декларацію, де заявили про створення нового регіонального формату співробітництва – Люблінського трикутника. У документі наголошується, що міністри визнають багатовікові історичні та культурні зв'язки між народами, переваги зміцнення політичних, економічних, інфраструктурних, військових і культурних зв'язків між країнами в сучасному світі. Велике значення надавалося діяльності Польщі, Литви та України у процесі формування сучасних політичних, культурних та соціальних реалій Центральної та Східної Європи. У декларації наголошується на стратегічній

важливості активізації співробітництва ЄС, НАТО та країн Східного партнерства, а також значення «Ініціативи трьох морів (Лукас, 2015).

Безперечно, створення Люблінського трикутника за участю Варшави, Вільнюса та Києва стало проектом особливої важливості для регіону Центрально-Східної Європи. Саме з огляду на це, думки ЗМІ та експертів країн, які протягом десятиліть взаємно впливають один на одного, можуть виявитися цінним джерелом для подальших наукових досліджень. Відображення розмаїття думок на тристоронню ініціативу, особливо в епоху дезінформації, дає можливість неупередженого підходу щодо формування альянсу та перших кроків його діяльності. Більше того, це дозволяє визначити настрої у міжнародному середовищі щодо держав-учасниць та їх зовнішньої політики.

З погляду Литви створення Люблінського трикутника є платформою для забезпечення безпеки, хоча сама Литва не претендує на роль лідера у цьому форматі. Це пов'язано, наприклад, з відсутністю воєнного потенціалу. У той же час, ця ініціатива може позитивно вплинути на розвиток політичного порядку денного для литовської держави на форумах ЄС і НАТО, а також сприяти зміцненню ролі Литви як прозахідного партнера, що бере активну участь у вирішенні важливих регіональних питань. Екс-міністр закордонних справ Литви Лінас Лінкявічюс в інтерв'ю інтернет порталу Kauno diena підкреслює геополітичний характер ініціативи «Люблінський трикутник» (Levickytė, 2021) .

Польський професор Мечислав Риба, у коментарі для інтернет-сервісу Radio Maryja, підкреслив важливість Польщі як країни, яка прагне регіонального лідерства, що втілюється у створенні Люблінського трикутника. Крім цього, політолог підкреслив проамериканський курс цього об'єднання, а основним мотивом такого формату співробітництва назвав зростаючу загрозу з боку РФ. Регіональний характер тристоронньої угоди називається аналітиком найкращим варіантом, що веде до регіональної консолідації, метою якої є протидія російському впливу у регіоні ЦСЄ (Radio Maryja, 2020). Думки про тристоронню ініціативу, подані у польських ЗМІ, мають позитивний характер і стосуються низки галузей, у яких існують можливості для структурованого співробітництва, що відповідає як національним інтересам Польщі, так і ширшим регіональним інтересам.

Найбільша кількість статей в українському просторі заснована на заявах глави МЗС України Дмитра Кулеби, який розглядає співробітництво трьох країн у контексті інтеграції України до ЄС та НАТО та підвищення рівня життя українців як пріоритетних завдань діяльності Люблінського трикутника.

Українські аналітики відзначають новаторський, але водночас негативний характер ініціативи «Люблінський трикутник». У жовтні 2020 р. на сайті Сьогодні було опубліковано статтю, що представляє аналіз діяльності Люблінського трикутника та перспектив для кожного з союзників. Крім позитивної оцінки проекту у контексті розвитку регіонального співробітництва, автор Віталій Рябошапка розмістив у статті скептичні думки

аналітиків із українських центрів, у тому числі Іллі Куси з Українського інституту майбутнього, Володимира Фесенка із Центру політичних досліджень та економіста Олексія Куца. Експерти зазначають, що Люблінський трикутник може бути як вигідним для України, так і небезпечним (Рябошапка, 2020). Найбільш пріоритетною метою участі України у Люблінському трикутнику є розвиток політичних, економічних та соціальних зв'язків з країнами НАТО та ЄС, а також використання можливостей для зміцнення позиції України в регіоні Центральної та Східної Європи.

Створений влітку 2020 р. Люблінський трикутник можна вважати вдалим прикладом регіональної інтеграції. Цей формат не є чимось незвичним для Центрально-Східної Європи; багато подібних багатосторонніх платформ за участю держав регіону вже існує, включаючи Вишеградську четвірку (V4), Бухарестську дев'ятку, Ініціативу трьох морів (3SI), Північно-Балтійську вісімку та Веймарський трикутник. Однак, оскільки ці угруповання рідко інституціоналізовані, їх створення та інтенсивність зустрічей телеграфують зміну політичних пріоритетів включених країн і загальний стан їхніх відносин. «Люблінський трикутник» був створений, для зміцнення «діалогу між трьома країнами», підтримки «європейських і євроатлантичних прагнень України», а також, беручи до уваги «російську агресію в Україні», координувати діяльність трьох держав у міжнародних організаціях.

Люблінська декларація відкриває широкий спектр потенційних сфер співробітництва. Втім, поки що рано говорити про те, наскільки успішним стане даний проект.

### *Список використаних джерел*

1. Лукас Е. Уявне Міжмор'я. *Український тиждень*. 2015. № 46 (418). <http://tyzhden.ua/Columns/50/151822>
2. Рябошапка В. (2020) Річ Посполита. Презавантаження – навіщо Дуда приїхав до Києва. Сьогодні. <https://politics.segodnya.ua/politics/otbrasyvaet-rossiyu-v-xvi-vek-perspektivy-i-riski-lyublinskogo-treugolnika-1478312.html>
3. Eastern Partnership policy beyond 2020: Council approves conclusions. *Council of the European Union*. Press release. 11.05.2020. <https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2020/05/11/eastern-partnership-policy-beyond-2020-council-approves-conclusions/>
4. Levickytė P. L. (2021) Linkevičius apie „Liublino trikampi“: tai ne dirbtinis formatas. *Kauno diena*. <https://kauno.diena.lt/naujienos/lietuva/salies-pulsas/l-linkevicius-apie-liublino-trikampi-tai-ne-dirbtinis-formatas-978626>
5. Trójkąt Lubelski – sposób Polski na polepszenie stosunków ze wschodnimi sąsiadami. *Radio Maryja*. 29.07.2020. <https://www.radiomaryja.pl/informacje/trojkat-lubelski-sposob-polski-na-polepszenie-stosunkow-ze-wschodnimi-sasiadami/>

## ЗМІСТ

<b>ОКОВИТИЙ СЕРГІЙ</b> ПРОМОВА РЕКТОРА.....	5
---	---

### Секція 1 Глобальні виклики в сучасних міжнародних відносинах

<b>ЩЕНКО ІГОР</b> ПРАКТИКА РЕАЛІЗАЦІЇ М'ЯКОЇ СИЛИ, ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ У ВІДНОСИНАХ КНР ТА ІЗРАЇЛЮ.....	8
<b>КУЗЬ ОЛЕГ, КУЗЬ ІЛЛЯ</b> ЛЮБЛІНСЬКИЙ ТРИКУТНИК: ГЕОПОЛІТИЧНІ НАРАТИВИ.....	15
<b>БЗІТА АНАСТАСІЯ</b> ТЕРОРИЗМ ТА МІЖНАРОДНА БЕЗПЕКА У КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ СУЧАСНОГО СВІТУ.....	18
<b>ДОПЕРУК ВЛАДИСЛАВ</b> ВИКЛИКИ РЕГІОНАЛІЗАЦІЇ СВІТОВОЇ ПОЛІТИКИ.....	25
<b>ПАВЛІШНА ДАР'Я</b> МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ У БОРОТЬБІ З ГІБРИДНИМ ЗАГРОЗАМ: РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ДЕРЖАВ.....	31
<b>КАЛУГІН ПАВЛО</b> АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН.....	35
<b>НЄМЄЧЕВА МАРІЯ</b> ГЛОБАЛІЗАЦІЯ І РЕГІОНАЛІЗАЦІЯ: СПІВВІДНОШЕННЯ ПОНЯТЬ І ТЕНДЕНЦІЙ СВІТОВОГО РОЗВИТКУ.....	39
<b>ЄРМОЛОВ КИРИЛО</b> ГЛОБАЛЬНІ АМБІЦІЇ КНР: ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ МІЖНАРОДНОГО СПІВТОВАРИСТВА.....	44
<b>КІНАШ ТАЇСІЯ</b> РОЛЬ ЕКОНОМІЧНИХ САНКЦІЙ В СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН.....	50
<b>КАДОЛЬОНОК ІВАН</b> СКЛАДОВІ ПОТЕНЦІАЛУ МІЖНАРОДНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ США.....	53

### Секція 2 Трансформація системи політичних відносин міжнародних акторів

<b>КУБКО ВАЛЕНТИНА</b> СИСТЕМА СТРАТЕГІЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ.....	56
<b>ЖЕРЕБ'ЯТНІКОВА ІРИНА</b> ВПЛИВ НЕДЕРЖАВНИХ АКТОРІВ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН НА СВІТОВУ ПОЛІТИКУ.....	59
<b>КОРОТКОВ ДМИТРО</b> КОНЦЕПТ НЕЙТРАЛІТЕТУ У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ.....	63
<b>КАЛЬМУС АРТЕМ</b> ПЕРСПЕКТИВИ ЧЛЕНСТВА УГОРЩИНИ В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ СОЮЗІ ЗА УМОВ ПОЛІТИЧНОЇ КОЛІЗІЇ СТОРІН.....	67
<b>РУДНІЦЬКА ЛІНА</b> ВИЗНАЧАЛЬНІ РИСИ ПОЛІТИЧНИХ СИСТЕМ ПРОВІДНИХ КРАЇН АЗІАТСЬКОГО РЕГІОНУ: КИТАЮ, ЯПОНІЇ ТА ПІВДЕННОЇ КОРЕЇ.....	70
<b>ГОРБАЧОВ АНТОН</b> ДОСВІД КНР В ВИКОРИСТАНІ ДИСКУРСИВНОЇ СИЛИ. ВІД М'ЯКОЇ СИЛИ ДО ДИСКУРСИВНОЇ СИЛИ.....	75
<b>ЧАЛА АННА</b> КИТАЙ: МІФ ПРО ЕКОНОМІЧНЕ ДИВО РУЙНУЄТЬСЯ.....	81
<b>ОЛІЙНИК АНДРІЙ</b> ДИПЛОМАТІЯ В КРИЗОВИХ УМОВАХ: СУТНІСТЬ, ВИДИ, НАПРЯМИ РЕАЛІЗАЦІЇ.....	85
<b>ТРОНЬКО ОЛЕКСАНДР</b> МИРОТВОРЧА ДІЯЛЬНОСТІ КАНАДИ: ДО ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ КОНЦЕПТУАЛЬНИХ ЗАСАД РЕАЛІЗАЦІЇ.....	92

### Секція 3 Міжнародне право та міжнародний правопорядок

<b>САЧКО ОЛЕКСАНДР</b> ОСОБЛИВОСТІ ЗАКОНОДАВСТВА КАНАДИ В СФЕРІ ПРИЗНАЧЕННЯ І ВИКОНАННЯ ПОКАРАННЯ У ВИДІ ДОВІЧНОГО ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ.....	99
<b>СОРОКА МАКСИМ</b> ДОВІЧНЕ ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ ЯК ІНСТИТУТ КРИМІНАЛЬНОГО ПОКАРАННЯ У ФЕДЕРАТИВНІЙ РЕСПУБЛІЦІ НІМЕЧЧИНИ.....	102



<b>ЛАТИШЕВА ВІКТОРІЯ</b> ДІЯЛЬНІСТЬ ТА СПІВРОБІТНИЦТВО З МІЖНАРОДНИМИ ПРАВОЗАХИСНИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ В УМОВАХ ВІЙНИ.....	108
<b>КОСТЄЄВА МАРИНА</b> МАЙБУТНЄ МІЖНАРОДНОГО ПРАВА.....	111
<b>МІНЄЄВ АРТЕМ, ТЕРТИШНИК ВОЛОДИМИР</b> ДОТРИМАННЯ ЗАСАДИ ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА ПРИ РОЗГЛЯДІ СПРАВИ У СПРОЩЕНОМУ ПРОВАДЖЕННІ ЩОДО КРИМІНАЛЬНИХ ПРОСТУПКІВ.....	114
<b>ТИЛИК ОЛЕКСАНДРА, ТЕРТИШНИК ВОЛОДИМИР</b> ПРОТИДІЯ ЯДЕРНОМУ ТЕРОРИЗМУ В СИСТЕМІ ЗАХИСТУ ПРАВ І СВОБОД ЛЮДИНИ.....	118
<b>ОСПІЧУК ЖАННА, ТЕРТИШНИК ВОЛОДИМИР</b> СТАТУС СЛІДЧОГО ТА ГАРАНТІЇ ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ.....	121

#### **Секція 4 Сучасні виклики міжнародній та національній безпеці**

<b>КУДЛАЙ ІРИНА</b> ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА У КОНТЕКСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ТА МІЖНАРОДНОЇ БЕЗПЕКИ.....	125
<b>ГОРБАЧОВА ОЛЕКСАНДРА</b> УКРАЇНА В КОНТЕКСТІ ВІЙСЬКОВОЇ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ В ЄВРОПІ.....	132
<b>ДУШКО ВЕРОНІКА, ГОЛОВКО ІВАН</b> ВПЛИВ АРАБО-ІЗРАЇЛЬСЬКОГО КОНФЛІКТУ НА МІЖНАРОДНУ БЕЗПЕКУ.....	135
<b>ПИРОЖЕНКО КРІСТІНА</b> ПРОПАГАНДА ЯК ОДИН З ПРОВІДНИХ ІНСТРУМЕНТІВ УПРАВЛІННЯ МАСОВОЮ СВІДОМІСТЮ.....	139
<b>ОВЕРКО РОДІОН</b> ТРАНСФОРМАЦІЯ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН В КОНТЕКСТІ РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ.....	142
<b>КОТОВ ІВАН</b> ГЛОБАЛЬНА ЕКСПАНСІЯ І ПОЛІТИКО-ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК КНР ЯК ЗАГРОЗА НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ США.....	146
<b>КЛИМЕНКО МАРІЯ</b> КЛЮЧОВІ ХАРАКТЕРИСТИКИ СУЧАСНОГО СТАНУ СВІТОВОГО ПОВІТРОПЛАВАННЯ, У Т.Ч. ЯК ПОТЕНЦІЙНОГО ДЖЕРЕЛА МІЖНАРОДНИХ КОНФЛІКТІВ У ПОВІТРЯНОМУ ПРОСТОРІ.....	155

#### **Секція 5 Соціо-культурні та релігійні трансформації в сучасних міжнародних відносинах**

<b>ЧІСТЯКОВА ІРИНА, БІЛОУСОВ ОЛЕКСАНДР</b> ГЛОБАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ В ОСВІТІ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ.....	159
<b>АНТОНЮК АНТОН</b> ЛЮДИНА В КОНТЕКСТІ СУЧАСНІЙ КУЛЬТУРИ.....	162
<b>ЛАВРО ТЕТЯНА</b> РОЛЬ РЕЛІГІЙНОГО ФАКТОРА У МІЖНАРОДНИХ КОНФЛІКТАХ СУЧАСНОСТІ.....	164
<b>СВІРЕПОВА ВІКТОРІЯ</b> ПЕРЕДВИБОРЧІ ПРЕЗИДЕНТСЬКІ КАМПАНІЇ: УКРАЇНСЬКИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД (НА ПРИКЛАДІ УКРАЇНИ ТА ПОЛЬЩІ).....	169
<b>БУДРІН АРТЕМ</b> РОЛЬ СПОРТУ В МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ.....	171
<b>MUZYSZUK DMYTRO</b> SOFT POWER ON THE WORLD STAGE: THE NOBEL ACT OF BUILDING BRIDGES OR SPREADING PROPAGANDA.....	174
<b>ШУЛЯК НАЗАРІЙ</b> ІНФОРМАЦІЙНА ГІГІЄНА У ВІРОСПОВІДАННІ ТА РЕЛІГІЇ ЯК ЕЛЕМЕНТ СТРАТЕГІЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ.....	181

#### **Секція 6 Діджиталізація сучасного світу та міжнародні відносини**

<b>ПЕТРОВ ПАВЛО</b> ЗНАЧЕННЯ ТА РОЛЬ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСУ ЦИФРОВІЗАЦІЇ У СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ.....	185
<b>НІКОЛЕНКО ЮРІЙ</b> ЗАСТОСУВАННЯ СИСТЕМНО-КІБЕРНЕТИЧНОГО ПІДХОДУ ДО ДОСЛІДЖЕННЯ ВИБОРЧОЇ ІНЖЕНЕРІЇ.....	187

<b>МУЛЮКОВ БОГДАН</b> ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ АРХІВНОЇ СПРАВИ: МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД.....	194
<b>ДЗЕРКАЛЬ ВІКТОРІЯ</b> ІНСТРУМЕНТИ КІБЕР-ДИПЛОМАТІЇ У РЕАЛІЗАЦІЇ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ.....	197
<b>ДМИТРІЄВА ДІАНА</b> ТВІТЕР-ДИПЛОМАТІЯ ЯК ТЕНДЕНЦІЯ ГЛОБАЛЬНОГО ПОЛІТИЧНОГО РОЗВИТКУ.....	200
<b>ЛИСЕНКО МИХАЙЛО</b> РОЛЬ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ МІЖНАРОДНОГО СУБ'ЄКТА.....	203
<b>ГАВРИШЕНКО ЄЛИЗАВЕТА</b> МІЖНАРОДНИЙ ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ СОЦМЕРЕЖІ INSTAGRAM (ПІСЛЯ 24 ЛЮТОГО 2022).....	205
<b>ПАЧКОВСЬКА ХРИСТИНА</b> СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ПОЛІТИЧНОГО PR ХХІ СТОЛІТТЯ.....	208
<b>МИТРОФАНОВ ІВАН</b> ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗДІЙСНЕННЯ ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ.....	211
<b>ЧІГІРА АЛІНА</b> «ЦИФРОВИЙ ШОВКОВИЙ ШЛЯХ» ЯК ІНСТРУМЕНТ ДОСЯГНЕННЯ ГЛОБАЛЬНОГО ТЕХНОЛОГІЧНОГО ЛІДЕРСТВА КИТАЮ.....	218

### Секція 7 Україна в системі міжнародних відносин

<b>МАНУІЛОВА К. В., КОЛЕСНИКОВА К. В., НЕЛЮБ О.А.</b> ТРАНСКОРДОННЕ СПІВРОБІТНИЦТВО УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ВОЄННОГО КОНФЛІКТУ.....	223
<b>ДАЦКІВ ІГОР, ВІЗНЯК ЯРОСЛАВ</b> ОСНОВНІ НАПРЯМИ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ ТА ЛИТВИ ПІСЛЯ ПРОГОЛОШЕННЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ.....	226
<b>БАБ'ЯК МИХАЙЛО</b> УКРАЇНА В СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН У ПЕРШІЙ СВІТОВІЙ ВІЙНІ.....	231
<b>ПРОЦЬ ВІТАЛІЙ</b> УКРАЇНА В СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН У ПЕРШІЙ СВІТОВІЙ ВІЙНІ.....	234
<b>ДИКИЙ ВІТАЛІЙ</b> ЗОВНІШНЬОПОЛІТИЧНА СЛУЖБА ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ.....	237
<b>ЗАЄЦЬ ДМИТРО</b> АКСІОЛОГІЧНА ТЕХНОЛОГІЯ ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ УКРАЇНИ ПІД ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОЇ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ...240	
<b>КРУГЛЯК ОЛЕКСАНДР</b> РОСІЙСЬКА ПРОПАГАНДА ЯК ЗАСІБ ПОЛІТИЧНОЇ МАНІПУЛЯЦІЇ ПІСЛЯ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ РОСІЇ В УКРАЇНУ 24 ЛЮТОГО 2022 РОКУ (НА ПРИКЛАДІ TELEGRAM-КАНАЛІВ “ЛЕГІТИМНИЙ” ТА “КАРТЕЛЬ”).....	243
<b>МАЛЯР КАТЕРИНА</b> ІМІДЖ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ В ЗАКОРДОННОМУ ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРІ.....	246
<b>КРУГЛІКОВА АНАСТАСІЯ</b> МІЖНАРОДНИЙ ІМІДЖ УКРАЇНИ: ВПЛИВ МЕРЕЖІ ТІКТОК.....	249
<b>ВІТЧЕНКО ІЛЛЯ</b> ІНСТИТУЦІОНАЛІЗАЦІЯ ЦИВІЛІЗАЦІЙНОГО ВИБОРУ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ТРАНСФОРМАЦІЇ ЇЇ ЦИВІЛІЗАЦІЙНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ.....	253
<b>НІКІТІНА КАТЕРИНА</b> ШЛЯХ УКРАЇНИ В ЦЕНТРАЛЬНОСВРОПЕЙСЬКІЙ ІНІЦІАТИВІ: ІНТЕГРАЦІЯ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПРОСТОРУ.....	258
<b>СУХЕЦЬКИЙ НАЗАР</b> УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКИЙ СОЮЗ 1920 РОКУ.....	262

### Секція 8 Глобальні виклики в сучасних міжнародних економічних відносинах

<b>ЩЕРБАК ВІКТОР</b> МІЖНАРОДНІ ТОРГОВО - ЕКОНОМІЧНІ ОРГАНІЗАЦІЇ: ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ.....	267
--	-----

<b>БАБІНА ВАЛЕНТИНА ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ЯК НАПРЯМ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ.....</b>	<b>271</b>
--	------------

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДНІПРОВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ОЛЕСЯ ГОНЧАРА  
ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ  
ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ЮРІЯ ФЕДЬКОВИЧА  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
«ОСТРОЗЬКА АКАДЕМІЯ»  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ СЕМЕНА  
КУЗНЕЦЯ  
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»

**Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції  
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН  
Україна, Дніпро  
17-18 листопада 2023 р.**

**Наукове видання**

**Редакційна колегія:**

Іщенко І. В. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара  
Головко І.К. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара  
Петров П.Г. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара

**А 98 Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин.** Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. 17-18 листопада 2023 р., м. Дніпро. / ред. кол.: І.В. Іщенко, І.К. Головко, П.Г. Петров. Дніпро: ПрінтДім, 2023, 278 с.

У збірнику представлено тези наукових докладів Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин». Досліджено актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин, критично осмислено стан та проблеми сучасних міжнародних відносин, визначено дієві заходи і оптимальні шляхи подолання негативних явищ в сфері міжнародних відносин. Матеріал супроводжується необхідними статистичними аналітичними даними, ілюстраціями. Даний збірник доповідей має науково-практичне значення й розраховано на магістрів, аспірантів, викладачів, наукових працівників та менеджерів, які займаються дослідженням актуальних проблем міжнародних відносин.

---

Здано на складання 25.11.2023. Підписано до друку 26.11.2023. Формат 60×84 1/16.

Папір офсетний. Друк різнографічний. Гарнітура Times.

Умовн. друк. арк. 22,32. Обл.-видавн. арк. 20,13. Наклад 300 прим.Зам. No 642-5.

---

ТОВ «ПрінтДім»

Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до Державного реєстру видавців, виготовників і розповсюджувачів видавничої продукції ДК No 69358 від 31.12.2018 р.  
49000, м. Дніпро, вул. Магдебурзького права, 9,